



现代教育

科技改变世界 创新引领未来

山西省一级报纸 国内统一刊号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024年1月5

星期五

农历癸卯年十一月廿四

第1期

总第7574期

山西科技报



现代校长
微讯公众号



网易山西
科教频道

太原市万柏林区公园路万科紫郡小学

迎接省级依法治校示范校评估检查

本报讯（记者黄晶 通讯员王琪）2023年12月21日，省依法治校检查组一行赴太原市万柏林区公园路万科紫郡小学开展省中小学省级依法治校示范校评估检查工作。

检查组在该校党支部书记、校长韩晔的陪同下，实地查看了该校普法专栏、禁毒教育展板、法治安全园、劳动基地、图书阅览室等校园文化宣传阵地和法治教育

宣传平台。

随后，检查组听取了该校领导对依法治校工作的汇报，韩晔结合创建工作指标要求，汇报了该校依法治校示范校试点创建工作的具体做法及成效，指出公园路万科紫郡小学在办学过程中，坚持党对学校工作的全面领导，坚持“依章办学，依法治校”的办学思路，管理体制运行高效，办学活动依法依规。检查组从依法治理、管理规范、制度完

备、公正评价等十个方面，逐一对应依法治校指标体系相关材料进行细致查看，并提出相关指导建议。

依法治校是贯彻依法治国基本方略的必然要求。韩晔表示，该校将以此检查为契机，着力营造依法治校、依法执教的浓厚氛围，将依法治校工作推上一个全新高度，为学生健康成长保驾护航，为学校高质量发展不懈努力。

晋中师范高等专科学校附属学校与韩国鹤桥中央小学开展线上交流会

本报讯（记者黄晶 通讯员董菁）2023年12月27日是2023年度晋中师范高等专科学校附属学校与韩国姊妹校最后一次线上交流活动的日子，该校体卫艺主任樊花蕊和美术老师们及四年级学生代表参加了此次线上交流活动。

首先韩方崔老师给大家分享了他们举办的音乐节活动，展示了韩国的象帽舞、舞狮、转碟等传统活动。

随后，该校教师常巧梨讲解中国的服饰文化，中国服饰文化历史悠久，每个朝代的服饰都有其独特的特点和风格。

接着在美术老师们的辅导和帮助下，大家和韩国小朋友一起制作汉服，通过手工制作感受汉服的魔力。

最后，作品制作完成，大家通过摄像头互相展示成品。在活动结束后，四年级的学生向韩国的学生送去新年的祝福，并希望在2024年再相会。

本报讯（记者黄晶 通讯员刘子娇 姜高锋）为切实增强干部教师退休后的归属感、荣誉感、幸福感，2023年12月27日上午，太原二十七中在六层会议室为七位退休老师召开了2023年荣退教师座谈会，校领导、部分中层干部及教师参加本次欢送仪式，活动由学校党委书记吴长绪主持。

校长史建如回顾了学校近年来的发展情况，向在教育岗位上工作了几十年，把自己最美好的青春年华无私地献给了教育事业的老同志们表示崇高的敬意，并从两个方面表达了对退休老教师的美好祝愿：健康快乐最重要。史建如希望教师们退休后，一定要好好照顾自己的身体和心理健康，多参加运动锻炼，保持良好的作息习惯，注重饮食健康。保持积极乐观的心态至关重要。多与家人、朋友交流，分享彼此的喜怒哀乐，度过健康快乐的退休生活。

副校长阎卫东向老教师们致以崇高的敬意和诚挚的感谢，深情回顾了各位老师爱岗敬业、严谨治学、示范引领、躬身一线的感人事迹和工作业绩，希望年轻教师要以老教师为榜样，以学校高质量发展为己任，接续奋斗，为教育教学工作贡献力量。

副校长武捷首先感谢了几位老前辈多年来对学校及他本人工作的支持和帮助，并代表学校为大家献上精心准备的礼物，表达对退休教师为学校教育事业辛勤付出的感激之情。同时，为退休教师送上最真挚的祝福和最美好的祝愿，祝愿她们在退休生活

岁月映初心 荣退颂芳华

太原二十七中召开荣退教师座谈会



中，享受天伦之乐，安度幸福时光。

在温馨动人的氛围中，退休教师张凤恩、李雪梅、石占斌、周兴华、宋山林、王重阳分别发表了感人至深的感言，畅聊过往、追忆往昔、寄语未来。

最后，该校党委书记吴长绪代表学校感

谢几位光荣退休教师几十年来努力工作、默默为学校发展作出的重要贡献，并为他们送上诚挚的祝福，吴书记希望老教师们好好享受自己退休生活的同时，能够继续关注、支持学校发展，“常回家”看看，积极为学校发展出谋划策，献计献策。

晋中市榆次区羊毫街小学教育联合体

瞄准学科核心素养 推进单元整体教学

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员李志丽）为进一步落实“双减”政策，加强校际交流和学习，提升联合体的教学教研水平，实现教育资源合作共享，推进课堂提质增效，促进教师专业成长，晋中市榆次区羊毫街小学教育联合体于2023年12月6日至8日，举办了以“瞄准学科核心素养 推进单元整体教学 规范课堂学习行为 达成学业质量目标”为主题的语文、数学、英语、科学、道德与法治、信息技术六场分学科大教研展示活动。

此次联合体教研展示活动由重新组合的团队——羊毫街小学、新华中学小学部、山西师范大学附属榆次学校、东阳镇中心小学和冀中双语共同承担。由五所学校推选出的青年骨干教师进行展示，各成员校各学科老师参与听评课，区教研室领导进行工作指导。

三天来，联合体所有成员校的领导亲临现场全程参与，区教研室温丽君和齐建国老师远程指导，六场教研活动在区教研室教研员的指导下，在联合体各校共同努力下落下帷幕。

羊毫街小学校长杜勇林对此次活动进行了总结。杜校长指出，行是知之始，知是行之成，大家要做真教育，如何落实，是接下来工作的重中之重。他还为教师们的发展提出了宝贵建议，勉励大家凝心聚力、奋楫启航，让每一堂课都经得起推敲，将培养学生的核心素养落到实处。

此次联合体教研活动为老师们搭建了一个互相学习的平台，不仅加深了校际的友谊，也促进了联合体老师的共同成长。教以潜心，研以致远，在新课程理念和新课标要求的背景下，联合体各成员校将继续携手共进，同心同向，共享共建共学，立足课堂，以生为本，砥砺前行。

本报讯（记者郝艳）2023年冒着冬寒渐行渐远，2024年满载机遇和希望的曙光即将照亮校园。为表彰先进，树立典型，以昂扬的姿态和奋进的脚步迎接新年的到来，2023年12月29日，太原市杏花岭区化工路小学召开2023年“争做新时代雏鹰”表彰大会暨迎新新年音乐会。此次大会以视频直播的方式在各班同步进行。

表彰大会上，该校党支部书记、校长郭燕校长，总结了2023年所获荣誉，2名师生荣获全国荣誉、9名师生荣获山西省级荣誉、12名师生荣获太原市级荣誉、156名师生荣获杏花岭区级荣誉，获奖师生代表上台接受颁奖。

表彰大会后，该校马头琴乐团、和之声合唱团为大家献上精彩的表演。伴随优美的音乐迎接新年，在纯净的音乐旅程中放松享受。学生们在马头琴迷人的天籁之音中，感受着万马奔腾的壮阔图景；在饱含深情的朗诵中，为祖国母亲送上最诚挚的祝福；在欢快活泼的旋律中，感受宪法的庄严与神圣……

精彩的迎新新年联欢会，在各班分会场中

太原市杏花岭区化工路小学

召开“争做新时代雏鹰”表彰大会暨迎新新年音乐会



同步进行着，学生们大展身手带来了民乐、舞蹈、歌曲、朗诵、传统文化表演等多种艺术形式的节目，展现了化工学子多才多艺、朝气蓬勃的精神面貌和靓丽风采。

此次表彰大会暨新年晚会使师生受

到“对标先进、学习先进、感受先进”的沉浸式教育，将激励广大少先队员在今后的学习中继续奋发向上，提振精神，为推动学校各项事业高质量发展作出新的更大的贡献。